

我市助力演唱会经济发展

最高单场奖补主办方80万元

本报讯(记者 何宝国)5月7日消息,我市制定《支持演唱会经济发展的若干措施(试行)实施细则》,明确了责任单位、申报流程等事项。

4月底,我市出台《支持演唱会经济发展的若干措施(试行)》,对太原市区域内合法经营、具有独立法人资格的演唱会主办单位,单场奖补15万元

至80万元。《实施细则》确定责任单位为市文旅局、市财政局。资金奖补按照发布通知、企业申报、审核公示、政府审定、资金拨付的流程组织实施。

市文旅局起草并发布申报通知。符合条件的企业按照通知要求向市文旅局提交申报材料。申报材料包括:申报单位营业执照及营业性演出经营

许可证复印件;山西省或演出场馆所在区营业性演出准予许可决定;票务总代理平台提供的售票规模、收入印证材料等。市文旅局对申报材料进行审核,对失信企业实行一票否决,核定奖补单位及金额后,将审核结果进行公示。市文旅局上报的演唱会项目资金计划,经市政府审定同意后,市

财政局安排奖补资金。

演唱会门票持有者凭演唱会门票免费乘坐公交、地铁等措施,由相关部门制定具体实施方案,并进行公告。

全面贯彻“五位一体”总体布局
和“四个全面”战略布局

乡村画家杨雨雷

绘出72幅老陈醋酿造工笔画



清徐县被称为“醋都”,清徐县杨房村以制醋而闻名,杨雨雷是杨房村人,他与醋的缘分,仿佛“天注定”。

杨雨雷擅作画,3年前,他开始创作以“山西老陈醋酿造工艺流程”为题材的工笔画,构思、勾勒、描摹……他用热爱打造的72幅作品,终于在今年迎来收官。

■ 葫芦烙画自成一派

“70后”的杨雨雷从小便不是“别人家的小孩”,他不爱读书,喜欢画画,父亲的开明让他得以将自己所长尽情发挥。

杨雨雷父亲杨宗新,在整个太原都颇有名气,他是山西省工艺美术大师,出版了4本剪纸集,在美术方面颇有造诣。对子女的培养,杨宗新有自己的想法,儿子杨雨雷喜欢画画,他便教授儿子绘画技法,业精于勤,虽然不是“专业选手”,但杨雨雷还是凭借自己的天赋与努力,在工笔人物画上有所成就,葫芦烙画更是自成一家。

葫芦烙画是一种用火具把图案造型烙于葫芦表面的加工技艺,有记录的历史可追溯至清代。对于葫芦烙画,杨雨雷无师自

通。他会作画,用笔先在葫芦表面画一幅画,然后用电烙铁在葫芦上进行熨烫,一件葫芦烙画作品即可完成。

因为葫芦烙画,他种起了葫芦,各类品相的葫芦在他手中如同被施了魔法,变成了精美的艺术作品。而这些葫芦烙画作品也成为了他早期主要的经济来源,20多年前,他和妻子每天都要制作出100多件葫芦烙画作品,然后卖给旅游景区小商贩,这其中,有苦亦有乐。

2023年,杨雨雷凭借葫芦烙画工艺,和父亲一样,被评为山西省工艺美术大师。有年轻人来跟他学艺,杨雨雷热情接待,倾囊传授。他希望,这门手艺能够得到传承。

■ 为家乡“醋”心未变

家乡是“醋都”,“老醯儿”杨雨雷对醋的感情自不待言。手中有画笔,心中有信念,他决心为家乡做点什么。于是,他用自己最擅长的手艺——绘画,最了解的工艺——做醋,来宣传家乡,宣传家乡的老陈醋。

他走遍清徐及附近县、区山西老陈醋生产厂家,寻访各地民间老醋师、老醋工,询问每个醋坊所掌握的酿造方法,传承方式,虽然有些内容需要“保密”,但杨雨雷还是收集到了很多散落民间的工艺技法。

一切了然于胸,再结合以往他对老陈醋酿造工艺的一些了解,2021年,杨雨雷开始了“山西老陈醋酿造工艺流程”系列工笔画创作。他的作品从蒸、酿、薰、淋、陈等方面,绘制出山西老陈醋生产工艺流

程,以图文并茂的形式讲解了老陈醋复杂的酿制过程,使大众能更加形象地了解山西老陈醋在传承、进化过程中的具体步骤。

一画便是3年,关于老陈醋的72幅作品即将完工,杨雨雷长舒一口气。在接受采访时,他说自己只是一名乡村画家,在乡村振兴的道路上,即使个体渺小,他依然希望能略尽绵薄之力,这是杨雨雷的执着,也是一名“老醯儿”的信念。

记者 任
党三玲 文/摄



扫码看视频

8507名特困人员 领到医疗救助“蓝手环”

本报讯(记者 刘涛)市医保中心近日发布消息,为帮助特殊困难人群找到医疗救助网格员,了解医保政策,享受精准医疗救助服务,我市2022年底开展“蓝手环”工程,截至目前,共发放“蓝手环”8507个,实现对医疗救助人员的网格化管理。今后,我市将逐步扩大医疗救助对象范围,让更多人群享受到优质的医保服务。

市医保中心设计打造的“蓝手环”以中国医疗保障的标志色蓝色为主色调,环身印有“中国医保 一生守护”“太原医保 医疗救助”字样及医疗救助二维码。特困人员通过扫描手环上的二维码,可了解医疗救助政策待

遇;可点对点找到医疗救助网格员,享受精准高效的救助服务;可链接到“太原医保”公众号,了解更多医保政策。“蓝手环”实行一区一码、一人一号,实名发放,信息入网,实现查询功能与数据分析功能并存,进一步提升了管理的精细化水平。

目前,“蓝手环”工程已开展两期,其中,一期已为全市5026名特困人员发放“蓝手环”,包括城市“三无”人员、农村“五保户”、孤儿、事实无人抚养儿童全部纳入网格化系统。二期在此基础上将我市患有门诊慢特病的城乡低保人员、边缘易致贫人口、脱贫不稳定人口等纳入保障范围,发放“蓝手环”3481个。

灵活就业人员 缴存公积金答疑来了

本报讯(记者 贺娟芳)5月6日,太原市住房公积金管理中心就灵活就业人员在办理住房公积金业务时咨询较多的热点问题,做了详细的整理和解答,便于市民及时查询了解。

问:哪些人员可以以灵活就业人员形式缴存住房公积金?

答:年满18周岁以上不超过60周岁,为本市户籍居民或者在本市长期居住并以个体经营、自由职业、非全日制等方式灵活就业,尚未享受养老保险待遇或领取退休金,具有完全民事行为能力的各类灵活就业人员。

问:灵活就业人员申请缴存住房公积金的条件是什么?

答:申请住房公积金缴存的灵活就业人员应当在市住房公积金管理中心和其他住房公积金管理中心无正常状态的个人住房公积金账户。

问:灵活就业人员申请缴存住房公积金需要提供

哪些资料?

答:本市户籍居民,提供居民身份证和户口簿;大陆非本市户籍常住居民应当提供居民身份证和本市发放的居住证;港澳居民应当提供港澳居民来往内地通行证和本市发放的中华人民共和国港澳居民居住证;台湾居民应当提供台湾居民来往大陆通行证和本市发放的中华人民共和国台湾居民居住证;约定缴存住房公积金的本人一类银行借记卡(为所属承办银行的卡,无卡可现场办理)。

问:灵活就业人员缴存住房公积金的办理流程是怎样的?

答:灵活就业人员申请办理住房公积金缴存,采用“中心主办,银行承办”的模式,执行“先预约,再办理”的业务程序,符合条件的灵活就业人员可以使用手机公积金App申请开户或申请转入预约,再前往相应承办银行网点进行业务办理,详情可咨询“12329”。